

15 февраля 2013 года - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Память...короткое и ёмкое слово...Пока мы помним - мы живём.

Останови привычный бег мысли, читатель, сосредоточься и замри сердцем... Вчитываясь в имена ребят, погибших в расцвете сил, ты испытываешь нестерпимую боль и скорбь. Не счесть, не оплакать, не объять скорбной памятью тех, кто никогда не вернётся в отчий дом, в свою семью...

ВСПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЁННО

ВИЛИСОВ СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ

родился 15 января 1963 года в поселке Черемшанка, Верхнеуфалейского района Челябинской области. Позже семья Сергея переезжает в г. Арамилль. В 1980 году он окончил школу №4, поступил в Свердловский автодорожный техникум, но проработал там всего год. В мае 1981 года Сергея призвали в армию, с ноября того же года гвардии рядовой Сергей Вилисов служит в Афганистане, в 3-ей роте 357 гвардейского парашютно-десантного полка (вч п/п 48059, Кабул).



19 января 1982 года в ходе боевой операции в районе населенного пункта Дева провинции Лагман Сергей Вилисов погиб.

В письме родителям Сергея командир части написал:

"... во время выполнения интернационального долга в Демократической Республике Афганистан, по оказанию помощи в защите завоеваний Апрельской Революции и защите южных рубежей нашей Родины, Сергей, будучи пулемётчиком, неоднократно участвовал в боях против банд мятежников. 19 января 1982 года, выполняя боевую задачу, Сергей умело выбрал позицию и огнем из пулемета уничтожил шесть бандитов, при этом был ранен в руку. Когда бандиты пытались зайти во фланг роты, Сергей, маскируясь на местности, сам вышел во фланг и огнем из пулемета уничтожил еще пятерых бандитов. В ходе боя Сережа вторично был ранен в голову, ранение оказалось смертельным...Серёжа будет служить для нас примером в выполнении своего воинского и интернационального долга на территории ДРА. Командир части В.Галкин."

Сергей Вилисов награжден орденом Красной Звезды - посмертно.

В скорбном карауле стоял, кажется, весь город. Школа, родители, друзья и знакомые...Похоронен на кладбище города Арамилль.

КОВАЛЯК ЮРИЙ ЕМЕЛЬЯНОВИЧ

родился 26.04.1966 в Арамилли, до четвертого класса учился в школе №1. Затем семья переехала в г. Кемерово, где Юра закончил восемь классов. Именно в Кемерово он увлекся боевыми искусствами, отдав предпочтение айкидо.

В 1982 году семья Ковалек вернулась в Арамилль.

В 1986 году Юрий призвался в ряды российской армии, служил в Таджикистане, где был инициатором создания спортивной роты. Под руководством Юрия солдаты сами построили помещение, полностью его оборудовали. В армии Юрий получил квалификацию инструктора по физической подготовке боевых видов искусств.

В 1989 году на общественных началах открыл секцию айкидо для трудных подростков (по заданию милиции). Летом занимались в лесу, а зимой на базе школы №4.

Для того чтобы заниматься с детьми по-настоящему, Юрий увольняется с работы и устраивается на работу в 4-ю школу простым рабочим по обслуживанию здания.

Строгая дисциплина, тренировки, а также наблюдение за подростками в учебном процессе дали свои результаты. Заметно улучшилась дисциплина в школе, успеваемость тех, кто посещал тренировки, ребята стали меньше болеть и прогуливать уроки.

Инвентарь, необходимый для тренировок, изготавливался вместе с учащимися или покупался на общие деньги. В 1989 году маленькая любительская секция переросла в большую - профессиональную. Отдельно разрабатывалась методика для девочек. В дальнейшем девочки выступали в боях не хуже мальчишек.

Многие из ребят-учеников смогли тогда сдать аттестацию на присвоение квалификации (пояса) в г. Екатеринбург. Сам Юрий постоянно участвовал в областных соревнованиях, а также международных соревнованиях с участием мастеров из Германии. На этих соревнованиях Юрий Ковалек за первое место был награжден сертификатом и ценным призом.

Все ученики Юрия и после окончания школы продолжали занятия в секции, учились, работали и тренировались. Многие уходили в армию и писали письма благодарности тренеру. Вернувшись из армии, приходили к Юрию домой, как к родному человеку...

И сегодня его ученики чтут память своего учителя, а дети достойны памяти отца.

20.06.1995 г. Погиб при исполнении воинского долга в Чеченской республике.



КАТАЕВ ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ

родился 7 сентября 1971г. в г. Арамилль. В 1988 году окончил 10 классов средней школы №1 и поступил учиться в Уфимское высшее военное авиационное училище летчиков, которое закончил в 1992 году, по специальности "Командная тактическая подготовка вертолетной авиации", ему была присвоена квалификация летчик-инженер. После окончания Уфимского училища он по распределению пошел в погранвойска России, дислоцировавшиеся в Грузии. Затем была служба в Таджикистане на погранзащите №12, затем перевелся в Ставропольский край, где служил до 2002 года. Продолжил службу в отдельной авиационной эскадрилье ФСБ России, где стал командиром вертолета МИ-8.

Имеет награды:

В 1995 году награжден медалью «За отличие в охране государственной границы».

В 1996 году награжден медалью Нестерова.

В 1996 году награжден знаком отличия «За службу в Таджикистане».

В 1997 году награжден знаком отличия «За заслуги на пограничной службе».

В 1997 году награжден Орденом Мужества.

В 2000 году награжден медалью «За отвагу».

В 2000 году награжден знаком отличия «За службу на Кавказе».

В 2000 году награжден медалью маршала авиации Ивана Никитовича Кожедуба.

В 2001 году награжден нагрудным знаком «За разминирование»

В 2003 году награжден орденом «За военные заслуги».

В 2003 году награжден медалью «За отличие в военной службе».

В 2006 году награжден Орденом Мужества - посмертно.

ПИНИГИН АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ

родился 12 января 1965 года в городе Арамилль Свердловской области. Окончив школу №4 в 1982 году, в 1983 поступил в СПТУ №1 в городе Сысерти. Прошел курсы подготовки парашютистов при ДОСААФ. Из воспоминаний матери:

"... Больше всего на свете ему нравилось прыгать с парашютом. Эту красоту, писал он, никогда не перекажешь, не поймешь, пока не испытаешь сам..." Не окончив училища, в апреле 1983 года ушел служить в вооруженные силы. В Афганистане Александр служил в Лашкаргахе, в 3-м батальоне 317-го гвардейского парашютно-десантного полка (в/ч п/п 24742).

«Уважаемые Михаил Александрович и Римма Андреевна. Командование, весь личный состав воинской части п/п 24742, выражает глубокую скорбь и соболезнование по поводу постигшей вас утраты - гибели Вашего сына и нашего однополчанина гвардии рядового Пинигина Александра Михайловича. В период выполнения интернационального долга гвардии рядовой Пинигин А.М. проявил высокие морально-политические качества, выполняя боевое задание, верный военной присяге, проявив мужество и отвагу, высокую организованность и стойкость 21 ноября 1984 года погиб. Выполняя священный долг советского воина по оказанию интернациональной помощи народу Демократической Республики Афганистан.

Автомат Вашего сына вручен лучшему солдату подразделения, а его комсомольский билет как реликвия хранится в части. Родина высоко ценит труд Советских воинов, связанный с защитой мирного созидательного труда Советского народа. За проявленное мужество и героизм гвардии рядовой Пинигин А.М. представлен к высокой правительственной награде. Командование части.»

Сослуживец Александра так описывал тот бой:

"... отбивали уже третью атаку. И тут Саша решил обойти мятежников, побежал в пролом забора, и в это время выстрелил гранатометчик противника. Осколок попал Саше в голову..."

Александр Пинигин награжден Орденом Красной звезды - посмертно.

Похоронен в родном городе.

В фойе школы №4, в 1995 году установлена мемориальная доска, на которой выбиты имена: Сергей Вилисов и Александр Пинигин. Школа помнит своих выпускников. Ежегодно в День памяти к могилам Сергея и Александра учащиеся несут цветы и гирлянды.



ОСТАЩЕНКО АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ

родился 28 июля 1979 года в городе Семипалатинске. Родители: мать - Остащенко Валентина Андреевна - медсестра, отец - Остащенко Николай Николаевич - токарь, кузнец.

В школу Саша пошел с семи лет. Окончил десять классов в Семипалатинске. Среди друзей и преподавателей пользовался авторитетом. С детства мечтал быть военным, родственники были почти все военные. С одним из одноклассников Саша решил вместе поступить в высшую Карагандинскую школу милиции. Физически Саша был хорошо подготовлен, поэтому проблем с поступлением не было. Прочитал 4 года, кроме слов благодарности за воспитание родителям ничего не приходилось слышать. После окончания школы милиции ему было присвоено звание лейтенанта. Работал Саша всего один год, из них 4 месяца в Арамилли.

«...Александр Остащенко погиб при задержании преступника 7 седьмого июля 2001г. в посёлке Большой Исток. Во время следственного эксперимента ранее неоднократно судимый наркоман, который должен был показать, где прячет краденые вещи, вдруг спрыгнул с моста в реку Исеть и попытался уплыть от сотрудников ОВД. Вслед за ним бросился Александр. Он догнал беглеца, но в ходе борьбы злоумышленник ранил его. Остащенко удалось задержать беглеца и не дать ему уйти, но ранение оказалось смертельным...» (пресс-служба ГУВД по Свердловской области, «Областная газета» от 13.11.2009 г.)

Хотя Саша проработал в милиции достаточно мало, но и за это время успел зарекомендовать себя среди сотрудников с хорошей стороны. Они его помнят, скорбят и не забывают о его родителях.

Имя Александра Остащенко высечено на мраморной плите памятника милиционерам, погибшим при исполнении служебного долга в г. Сысерть.